
７　児童生徒質問紙及び学校質問紙の結果概要

 

鹿児島 全　国  差

1 　家で学校の復習をしている 62.6 55.2 7.4

2 　月～金曜日，１日の勉強時間（塾等での時間含む）が１時間以上である 67.4 62.5 4.9

3 　授業で扱うノートには，めあてとまとめを書いている 93.5 87.9 5.6

4
　月～金曜日に，テレビゲーム（携帯電話やスマートフォンを使ったゲーム
も含む）をする時間が１時間以下である 78.1 70.4 7.7

5
　本（漫画，雑誌等は除く）を読んだり借りたりするために学校等の図書館
へ行く回数が週に１回以上である 53.7 40.3 13.4

6   家の手伝いをしている 87.2 82.8 4.4

7 　普段（月～金曜日），１１時までに寝る 89.7 86.2 3.5

8 　住んでいる地域の行事に参加している 73.1 67.9 5.2

9 　地域等でボランティア活動に参加したことがある 71.6 60.7 10.9

鹿児島 全　国  差

10 　家で，自分で計画を立てて勉強をしている 58.7 62.2 -3.5

11 　難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦している 73.0 76.1 -3.1

12 　友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である 48.9 51.7 -2.8

13 　自分には，よいところがあると思う 73.5 76.3 -2.8

14 　新聞を週に１回以上読んでいる 20.4 24.0 -3.6

15
　学級では，学級会などの時間に友達同士で話し合って学級のきまりなど
を決めている 79.1 81.8 -2.7

16 　先生は，あなたのよいところを認めてくれていると思う 78.9 82.6 -3.7

17
　４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思
う 66.1 60.4 -5.7

18 　学習塾（家庭教師を含む）で勉強している 32.5 46.1 -13.6

(ｱ)　本県が全国平均を上回る主な質問項目

(ｲ)　本県が全国平均を下回る主な質問項目

  　　　　　　　　内　　　　　　　　容

 　ア　児童生徒の生活に関すること

　(1)　 「児童質問紙」概要　【小学校】

内　　　　　　　　容

　　質問紙については，本県の特徴を表しているものを，いくつかの視点から整理して示してある。
　　また，本県，全国の数値は，基本的に肯定的な回答（「当てはまる」，　「どちらかといえば当てはまる」）
　をした児童生徒，学校の割合（％）を示してある。



鹿児島 全　国  差

19 　家で学校の宿題をしている 97.7 97.0 0.7

20 　朝食を毎日食べている 94.9 95.5 -0.6

21 　毎日，同じくらいの時刻に起きている 89.8 90.8 -1.0

22 　学校のきまりを守っている 91.8 91.5 0.3

23 　友達との約束を守っている 96.9 97.2 -0.3

24 　人の役に立つ人間になりたいと思っている 93.8 93.8 0.0

25 　いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思う 96.7 96.6 0.1

鹿児島 全　国  差

26 　国語の勉強は大切だと思う 89.3 91.3 -2.0

27 　国語の授業の内容はよく分かる 76.1 80.7 -4.6

28 　国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 87.2 89.2 -2.0

29 　算数の勉強は大切だと思う 91.8 91.9 -0.1

30 　算数の授業の内容はよく分かる 81.1 80.2 0.9

31 　算数の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 88.9 89.9 -1.0

32 　調査問題の解答時間は十分であった（国語Ａ） 84.1 85.2 -1.1

33 　調査問題の解答時間は十分であった（国語Ｂ） 73.4 71.6 1.8

34 　調査問題の解答時間は十分であった（算数Ａ） 87.5 86.3 1.2

35 　調査問題の解答時間は十分であった（算数Ｂ） 57.2 57.3 -0.1

  　　　　　　　　内　　　　　　　　容

(ｳ)　その他

  　　　　　　　　内　　　　　　　　容

 　イ　教科に関すること



鹿児島 全　国  差

1 　家で学校の宿題をしている 94.9 90.1 4.8

2 　家で学校の復習をしている 62.1 51.0 11.1

3 　月～金曜日，１日の勉強時間（塾等での時間含む）が１時間以上である 75.2 67.9 7.3

4
　月～金曜日に，テレビゲーム（携帯電話やスマートフォンを使ったゲーム
も含む）をする時間が１時間以下である 53.9 42.9 11.0

5 　携帯電話やスマートフォンをもっていない 25.0 18.8 6.2

6
　携帯電話やスマートフォンで通話やメール，インターネットをする時間が
１時間以下である 61.8 51.9 9.9

7
　本（漫画，雑誌等は除く）を読んだり借りたりするために学校等の図書館
へ月に１回以上行っている 34.2 18.6 15.6

8 　家の手伝いをしている 74.4 67.2 7.2

9 　住んでいる地域の行事に参加している 52.5 45.2 7.3

10 　地域等でボランティア活動に参加したことがある 74.7 70.2 4.5

　

鹿児島 全　国  差

11 　難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦している 66.3 69.6 -3.3

12 　友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である 45.8 50.2 -4.4

13
　学級では，学級会などの時間に友達同士で話し合って学級のきまりなど
を決めている 74.1 78.4 -4.3

14 　新聞を週に１回以上読んでいる 15.6 18.3 -2.7

15
　１，２年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会では，自
分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組み立てなどを工夫して
発表していたと思う

52.0 57.7 -5.7

16 　学習塾（家庭教師を含む）で勉強している 44.6 61.0 -16.4

内　　　　　　　　容

 (2)　「生徒質問紙」概要　【中学校】

 　ア　児童生徒の生活に関すること

(ｱ)　本県が全国平均を上回る主な質問項目

内　　　　　　　　容

(ｲ)　本県が全国平均を下回る主な質問項目



鹿児島 全　国  差

17 　朝食を毎日食べている 94.4 93.3 1.1

18 　毎日，同じくらいの時刻に起きている 93.1 92.3 0.8

19 　学校の規則を守っている 95.1 94.7 0.4

20 　友達との約束を守っている 97.6 97.2 0.4

21 　人の役に立つ人間になりたいと思っている 93.9 92.8 1.1

22 　いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思う 95.1 93.6 1.5

23 　家で，自分で計画を立てて勉強をしていますか 47.9 48.4 -0.5

24 　自分には，よいところがあると思う 69.4 69.3 0.1

鹿児島 全　国  差

25 　国語の勉強は大切だと思う 89.8 89.1 0.7

26 　国語の授業の内容はよく分かる 73.1 74.1 -1.0

27 　国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 86.3 84.6 1.7

28 　数学の勉強は大切だと思う 84.1 80.5 3.6

29 　数学の授業の内容はよく分かる 72.4 69.4 3.0

30 　数学ができるようになりたいと思う 92.9 91.3 1.6

31 　数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役に立つと思う 76.7 71.5 5.2

32 　調査問題の解答時間は十分であった（国語Ａ） 94.3 93.3 1.0

33 　調査問題の解答時間は十分であった（国語Ｂ） 84.0 84.6 -0.6

34 　調査問題の解答時間は十分であった（数学Ａ） 86.6 89.2 -2.6

35 　調査問題の解答時間は十分であった（数学Ｂ） 54.0 62.9 -8.9

(ｳ)　その他

内　　　　　　　　容

 　イ　教科に関すること

内　　　　　　　　容


